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国家级首批线上一流课程：交际英语 

课程负责人：周爽 

教学团队成员：屈江丽，吴燕 

陕西省首批线下一流课程：大学英语（文化与思辨） 

MOOC -- 西北工业大学国家级大学英语教学团队制作 

课程负责人：赵雪爱 

教学团队成员：周爽，王倩，高㛃，王晓丹 
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西北工业大学新时代人才培养目标 

 

致力于培养具有家国情怀，追求卓越、引领未来的领军人才，使学

生具备健康体魄、高尚品格、广博学识、创新精神、全球视野与持

久竞争力，德智体美劳全面发展。 

                                                          

大学外语培养目标： 

 

面向国家战略需求、遵循学校人才培养目标，专注提高学生外语

语言综合素养，培养其在未来工作、学习和生活中运用外语进行

有效沟通和交流的能力。同时提高学生跨文化交际与思辨能力、

国际学术交流能力，培养具有全球视野、家国情怀、全球胜任力

的国际化复合型人才。 
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大学外语教学面临的主要问题 

课堂教学时间严重匮乏，语言技能不均衡发展。 

“思辨缺席”具有普遍性。 

教育信息化背景下，教学模式单一，师生良性角色关系未确立。 
 

Ⅰ 

Ⅱ 

Ⅲ 
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大学外语教学面临的主要问题 

课堂教学时间严重匮乏，语
言技能不均衡发展。 

“思辨缺席”具有普遍性。 

教育信息化背景下，教学模
式单一，师生良性角色关系
未确立。 

Ⅰ 

Ⅱ 

Ⅲ 

 教学目标 

 教学内容 

 教学方法 

 教学环境 

 考核模式 

   

 以现代信息技术为载体 

 以国际化人才为培养目标 

 以跨文化内容为依托 

 以研讨探究式教学为方法 

 以利用慕课资源的混合式

教学为模式 

 以中外教合作教学为形式 

大学外语良性教学生态 
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“构建合作探究学习共同体，同步提高语言能力、思辨能力、跨文化

能力和人文素养。” 

                                      ——人文英语教育论（孙有中，2017） 

教学目标： 

国际化人才 

 

高层级的语言综合素养 

文化认知与跨文化交际能力 

思辨能力 

以语言技能训练为依托，以跨文化思辨能力培养为核心，确定了教学目标。 

“全球视野与持久竞争力” 

“全球胜任力” 
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以文化性为选材原则，确定了教学内容。 
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文化性 
content-based 

校园生活 

餐饮文化 

休闲娱乐 

旅游文化 家庭生活 

节日文化 

思维模式 

求职应聘 

以文化性为选材原则，确定了教学内容。 



交际英语慕课单元结构 

语言知识建构 Language Build-up 

文化知识拓展 Cultural Extension 

思辨能力培养 Critical Thinking Cultivation 

语言技能 

中西文化知识 

思辨能力 

√ 

√ 

√ 
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开发慕课资源，采用混合式教学，确定了信息化教学环境。 

critical thinking.mp4
language buildup-greeting.mp4
cultural extension.mp4
critical thinking.mp4
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师生双主（interactive & communicative） 

开展合作学习中的研讨、探究式课堂教学活动，确定了教学方法。 

研讨、探究 展示、辩论 问题/任务导向 

我的作品1.mp4
我的作品2.mp4
我的作品3.mp4
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交际英语慕课 

新标准阅读 

其他教辅材料 

A 

基于慕课的部分翻转 

基于阅读材料的研讨 

教师讲授 

B 

写作及口语练习 

交际英语慕课 

其他教辅材料 

C 

 课前  课中  课后 

↓ ↓ ↓ 

 输入  输出 输出+输入 

↓ ↓ ↓ 

tasks + small lectures 

教学步骤 
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形成性评估考核点（50%） 

 慕课学习成绩  

 课堂表现     预习情况（小组学习） 

               课堂任务完成质量 

               主动承接任务表现 

 写作练习成绩 

 阶段测试成绩 

          
＊教师制定学习档案 

    学生撰写阶段报告 

考核模式：形成性评估（50%）与终结性评估（50%） 

考察过程中的学习效果，提高教学活动质量，确定了形成性评估为主的考核模式。 
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构建和实践了一套拥有良性教学生态的信息化、立体化大学英语教学模式 

实现了跨文化思辨能力为培养目标的课程内涵 

教学方法：师生双主，开
展合作学习中的研讨、探
究式课堂教学活动。 

考核模式：形成性评估为主，
提高教学活动质量，考察过
程中的学习效果。 

教学目标：对标国际化人才
标准，“语言素质+文化素养
+思辨应用”三位一体。 

教学环境：互联网+课堂教学。 

教学内容：以文化性为选材
原则。 
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课堂教学时间严重匮乏，语言技能不均衡发展。 

“思辨缺席”具有普遍性。 

教育信息化背景下，教学模式单一，师生良性角色关系未确立。 

Ⅰ 

Ⅱ 

Ⅲ 

 自主制作慕课，实行“互联网+课堂教学”模式，课内外学习相结合。 

 翻转课堂教学活动为纽带，平衡课内外教学侧重，重塑教师角色。 

“两性一度”为标准，交互合作、研讨探究，激发学生主体效能。 

 加大形成性评估占比，提高教学活动质量，考察过程中的学习效果。 

 确立“语言素质+文化素养+思辨应用”三位一体的教学目标，加强课程内涵。 
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全面贯彻思政教育，面向全国教师进行教学示范 
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2018级考试成绩优秀率分析 

教改试点班 全校2018级 



17 

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

120.00%

425分以上 520分以上 580分以上 600分以上 

教改试点班 
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2018级四级成绩对比分析 




